BplloJIHeHHE MaTeMATHYECKHUX Olepanui B
nporpamme Scilab.

Marpuusbl.

A=[1 2 3;4 5 6] — 3apanne mMarpuubl A pazmepom 2x2
> A=[123:456]
A =

1. 2. 3.

4. 5. 6.

size(A) — pa3Mep MaTpuilsl A
--> s1ze(A)
ans =
2. 3.
(2 cTpoku, 3 cToI011a)
B=A‘— Tpancnonupyetr marpuiy A
A(l, :)— I- s cTpoka maTpuibl A
A(:, 2)— 2- #i ctonOer MaTpulibl A
A(m, :) = [ | — ynamser cTpoKy m U3 MaTpuilbl A;
A(: ,n) =[] — yaansgeT cToadel n U3 MaTpuUIlsl A.
A(2,:)=[1 5 8] —3ameHnseT 2-10 CTPOKY Marpuibl Ha 1 5 8



B =A([1 3 2], :) — MeHsIET MeCTaMH 2-10 U 3-F0 CTPOKY MAaTPHUIIbI A;
B =A(, [1 3 2]) — MeHsAeT MecTaMu 2-11 U 3-i1 CTONOEIT MaTPHUIIbI A ;
P=[A C] — xonkareHanus (00ObEAMHEHUE) MATPUIL B IIIUPUHY
Q=[A ; C] — 0ObegHEHHE MATPUI] B BBICOTY

A*B — ymHOXEeHHE Marpull; A.*B — Mo3J1eMEHTHOE YMHOKEHUE MATPHII;
A2 — ymHOXeHHEe Marpull A*A; A.*2— MO3JIEMEHTHOE BO3BEACHUE
KBaJIpar;

A/B — neneHue ciieBa HaIpaBo, SKBUBAIEHTHO A*B/-1

A\B — neneHne cnpaBa HaJeBO, SKBUBAJIICHTHO A-1*B

[A B] — oObenuHeHre MaTpuil (COBIIaJICHUE IO CTPOKaM)

[A; B] — 00ObenuHEHME MaTpull (COBOAJCHUE MO CTOI0IIaM)
zeros(n,m) — co31a€T MacCUB N*m, 3a0JTHEHHBIN HYISIMU
ones(n,m) — co37a€T MaCCUB N*m, 3alOJHEHHBIN CAUHUIIAMHI
eye(n,n) — GpopMUPYET EAUHUYHYIO MATPHUILYy n*n



rand(n, m) — co3ga€T MaTpuUIly n*m CO CIIy4YaliHbIMH 3JIEMEHTaMH,
pacrnpeieIEHHBIMU MO0 paBHOMEPHOMY 3akoHy B (0,1)

max(A) — HaXOIUT MaKCUMaJIbHBIC 3JIEMEHTHI B MaTpUIIEC A
[C,I]=max(A) — Bo3BpaliaeT MakCUMaJIbHbIN 35ieMeHT B cTooie (C) u Homep
ctpoku (I), B KOTOpOil OH HAXOAUTCS

Anxanornyno min(A)

sum(A) — cymMMa 3JIEMEHTOB MaTPHUIIbI

Ananornyo prod(A) — npousBeACHUE

diag(A) — BO3BpaIlacT NIaBHYIO AUArOHAIb MaTPULBI A

det(A) — Bo3BpamaeT onpeAeauTeNlb MATPULBI A

trace(A) — BO3Bpalacr cien MaTpuisl A

inv(A) — Bo3BpaIaer o0paTHy MaTpHUIy



Pemienune CJIAY MeTonom oOpaTHOl MATPHUIIbI

3agaHa cucTeMa JIMHEWHBIX alire0pandyecKuX YpaBHEHUN
(CJIAY):

n ypaBHCHUU

1N HEU3BECTHBIX

BUJIA:

)
a, x, +a,x,+a,x,+..+a, x =b,
Ay X, + Ay Xy + Ay Xy +...+a, X, =D,,

.........................................................

a,x +a,x, +a,x;+..+a,x, =b,.

n



Ipyroe onncanue: A - X = Db,

IJIe X — BEKTOpP HEU3BECTHBIX,

A — marpunia ko3(pHUITMESHTOB IPH HEM3BECTHBIX MIIM MaTPHUIIa CUCTEMBI,
b — BEeKTOp CBOOOIHBIX YJICHOB CUCTEMBI.

MarpuuHbIid MeTOod (MeTO OOPATHOM MATPHUIIbI):
ecau 3agano Ax=B,

TO
x=A\B;
x=A"1*B;
x=1nv(A)*B ;
Ipumep:
(3%, — 5%, +5x, — 6x, +10=0,
Txy, — 5%, — 2%, —25=0, Pesyabrar:
.
—9x, —7x, —13x, +8x, — 20=0, 3.
4x, —5x, - 3%, + 25, —35=0; -3.331D-16
example.sce 3¢ _5 .
= 4.441D-16
2 [a=[3-55 - -5.-2;-9.~7 .~ -5~
3 [B=I-
4 |x=A\B;
5 |disp(x)
6 |Xx=A"-1*B
7 |41 (X)
g |x=1inv(A)*B
9 (X)




Pemenue CJIAY meronom Kopaana-I'aycca

Meton Kopaana-I'aycca:

1 aTan — 3TO NpsSIMOM X0/, B pe3yIbTaTe KOTOPOro pacUIMpEHHAsi MAaTPUIA CUCTEMBI
MyTEM 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHuil (IEpEeCTAHOBKA YPABHEHHI CUCTEMBI),
YMHOXEHHUE YPABHEHUHN HA YHUCJIO, OTIMYHOE OT HYJIS, U CJIOKEHUE YPAaBHEHUI )
NPUBOJUTCS K CTYIIEHYATOMY BUITY.

2 sTan (00paTHBIN X04) — CTYNEHYATYI0 MAaTPUILy TPEOOPa30BBIBAIOT TaK, YTOOHI B
NEPBBIX N CTOJONAX MOJIYYUIaCh CAMHUYHAS MATPHUIIA.

Pesyabrar:
5.
9.801D-16
W e B PO 2.205D-15

L M

<1 on e
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Pemenune CJIAY meronom Kpamepa

IIpaBuao Kpamepa: eciu onpenenutenb A = det A

MaTpPUIbI CUCTEMbI U3 M YPABHEHUM C N HEU3BECTHBIMU OTJIMYEH OT HYJISI, TO CUCTEMA

MMECT €IMHCTBEHHOC PEUICHUE X, X,, ... X omnpezernsiemMoe 1o popmynam Kpamepa: x. =

AJA, Tne A, — onpesieNIuTeNlb MATPHIIBI, IOy IEHHOM U3 MaTPHIIbI

CUCTEMBI A 3aMEHOI1 1-T0 CTOI0I[a CTOJIOOM CBOOOIHBIX YJIEHOB b.

IIpumep: PesyabTar:

example.sce (3] | 5.

| P ———— -3.331D-16
-5.
I e = 4.441D-16
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